

**GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA**

**HOTĂRÎRE nr. \_\_\_\_\_**

**din \_\_\_\_\_ 2026**

**Chișinău**

**cu privire la modificarea unor hotărâri ale  
Guvernului (în vederea ajustării la prevederile Legii nr. 226/2022 privind  
modificarea unor acte normative)**

În temeiul art. IV alineatul (3) din Legea nr. 226/2022 privind modificarea unor acte normative (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2022, nr.326-333, art.626), Guvernul HOTĂRĂȘTE:

**1.** Hotărârea Guvernului nr. 785/2000 pentru aprobarea Regulamentului-cadru cu privire la grădinile dendrologice, Regulamentului-cadru cu privire la grădinile zoologice, Regulamentului-cadru cu privire la rezervațiile științifice (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2000, nr. 102-105 art. 882), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1.1.În anexa nr. 1, punctul 6 din Regulamentul – cadru cu privire la grădinile botanice cuvintele „proiectele și programele” se substituie cu cuvintele „activitățile planificate”, iar cuvintele „expertizei ecologice de stat” se substituie cu textul „evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului”;

1.2.În anexa nr. 2, punctul 6 din Regulamentul – cadru cu privire la grădinile dendrologice cuvintele „proiectele și programele” se substituie cu cuvintele „activitățile planificate”, iar cuvintele „ expertizei ecologice de stat” se substituie cu textul „evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului”;

1.3. În anexa nr. 3, punctul 23 din Regulamentul – cadru cu privire la grădinile zoologice va avea următorul cuprins:

„23. Activitățile planificate de reconstrucție ecologică și de amenajare, de edificare administrativă, de construcție a rețelelor de comunicații în grădinile zoologice sunt supuse evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului.”

**2.** Regulamentul cu privire la depozitarea și comercializarea cu ridicata, prin sistem automatizat, a produselor petroliere identificate, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.1116/2002 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2002, nr. 122-123 art. 1239) cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

**2.1.**Punctul 19 va avea următorul cuprins:

„19. Principalele produse petroliere și gaze lichefiate, prevăzute pentru depozitarea și comercializarea cu ridicata, se recepționează și se păstrează în depozite specializate, construite potrivit documentației de proiect, avizate de toate organizațiile interesate, care au fost supuse expertizei ecologice de stat, după caz, sau evaluării impactului asupra mediului (sau stabilirii necesității efectuării evaluării impactului asupra mediului) și/sau evaluării biodiversității în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului și date în exploatare conform prevederilor Legii nr. 151/2022 privind funcționarea în condiții de siguranță a obiectivelor industriale și a instalațiilor tehnice potențial periculoase.”

**3.** Regulamentul-cadru al zonelor umede de importanță internațională, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 665/2007 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2007, nr. 86-89 art. 698) cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

3.1. Punctul 4 va avea următorul cuprins:

„4. Planificarea, proiectarea și executarea lucrărilor de reconstrucție ecologică și de amenajare, de edificare administrativă și socială, de construcție a rețelelor de comunicații și a altor obiecte economice în zonele Ramsar se realizează numai dacă, în prealabil, activitățile planificate au fost supuse evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității, în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului.”

**4.** Hotărârea Guvernului nr. 894/2013 cu privire la organizarea și funcționarea ghișeului unic în domeniul autorizării de mediu pentru folosința specială a apei (Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr. 262-267 art. 1010) cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

4.1. la anexa la Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea ghișeului unic în domeniul autorizării de mediu pentru folosința specială a apei, punctul 7 din Capitolul V ”Deversarea apelor uzate” din „Lista actelor solicitate pentru eliberarea autorizației de mediu pentru folosința specială a apei”, va avea următorul cuprins:

„7. Avizul expertizei ecologice de stat, în cazul în care documentația de proiect a fost supusă expertizei respective sau acordul de mediu și/sau concluzia privind evaluarea biodiversității în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului pentru procesul de deversare.”

**5.** Prezenta hotărâre intră în vigoare la expirarea termenului de o lună de la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

**Prim-ministru**

**Alexandru Munteanu**

Contrasemnează:  
Ministrul mediului

Gheorghe HAJDER

**NOTA DE FUNDAMENTARE**  
**la proiectul hotărârii de Guvern cu privire la modificarea unor Hotărâri ale**  
**Guvernului (în vederea ajustării la prevederile Legii nr. 226/2022 privind modificarea**  
**unor acte normative)**

<b>1. Denumirea sau numele autorului și, după caz, a/al participanților la elaborarea proiectului actului normativ</b>
<b>Proiectul hotărârii de Guvern cu privire la modificarea unor Hotărâri ale Guvernului (în vederea ajustării la prevederile Legii nr. 226/2022 privind modificarea unor acte normative)</b> este elaborat de către Ministerul Mediului.
<b>2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ</b>
<b>2.1. Temeiul legal sau, după caz, sursa proiectului actului normativ</b>
<p>Temeiul legal de elaborare a proiectului actului normativ este prevăzut în:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Programul Național de Aderare</b> a Republicii Moldova la Uniunea Europeană (PNA) pentru anii 2025–2029 aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 306 din 28.05.2025 – Cap. 27 Mediu și Schimbări Climatice, Anexa A, acțiunea 15, care prevede aprobarea hotărârii de Guvern cu privire la modificarea unor Hotărâri de Guvern în vederea ajustării la prevederile Legii nr. 226/2022 privind modificarea unor acte normative;</li><li>• <b>Legea nr. 226/2022 privind modificarea unor acte normative</b> (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2022, nr.326-333, art.626) care la Art. IV alin. (3) stabilește că Guvernul, în termen de 12 luni de la data publicării, va aduce actele sale normative în concordanță cu prezenta lege și va prezenta Parlamentului propuneri pentru aducerea cadrului normativ.</li></ul> <p>Prin proiectul hotărârii de Guvern cu privire la modificarea unor Hotărâri ale Guvernului în vederea ajustării la prevederile Legii nr. 226/2022 privind modificarea unor acte normative, se propune modificarea următoarelor acte normative:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. Hotărârea Guvernului nr. 785/2000 pentru aprobarea Regulamentului-cadru cu privire la grădinile dendrologice, Regulamentului-cadru cu privire la grădinile zoologice, Regulamentului-cadru cu privire la rezervațiile științifice (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2000, nr. 102-105 art. 882), cu modificările ulterioare;</li><li>2. Regulamentul cu privire la depozitarea și comercializarea cu ridicata, prin sistem automatizat, a produselor petroliere identificate, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.1116/2002 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2002, nr. 122-123 art. 1239) cu modificările ulterioare;</li><li>3. Regulamentul-cadru al zonelor umede de importanță internațională, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 665/2007 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2007, nr. 86-89 art. 698) cu modificările ulterioare;</li><li>4. Hotărârea Guvernului nr. 894/2013 cu privire la organizarea și funcționarea ghișeului unic în domeniul autorizării de mediu pentru folosința specială a apei (Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr. 262-267 art. 1010) cu modificările ulterioare.</li></ol>
<b>2.2. Descrierea situației actuale și a problemelor care impun intervenția, inclusiv a cadrului normativ aplicabil și a deficiențelor/lacunelor normative</b>

Având în vedere modificarea cadrului normativ primar în domeniul evaluării impactului asupra mediului și domeniul evaluării strategice de mediu, cadrul normativ secundar aferent urmează a fi ajustat în conformitate cu normele actului normativ primar.

Neefectuarea ajustărilor va împiedica aplicarea clară, coerentă și uniformă a prevederilor aprobate privind procedurile de evaluare a impactului asupra mediului și evaluarea strategică de mediu, întrucât nu mai corespund noilor prevederi cuprinse în *Legea nr. 226/2022 privind modificarea unor acte normative prin care s-a modificat Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului* (republicată în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2022, nr. 326-333, art.626), *Legea nr. 11/2017 privind evaluarea strategică de mediu* (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2017, nr. 109–118, art. 155) și s-a abrogat *Legea nr. 851/1996 privind expertiza ecologică* (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 1996, nr. 52–53, art. 494).

Pe lângă faptul că prin *Legea nr. 226/2022* au fost modificate procedurile de evaluare a impactului asupra mediu și evaluare strategică de mediu prin completarea acestora cu comisia tehnică, comisia de experți, evaluarea biodiversității, inclusiv fiind prestabilite expres competențele autorităților competente.

Potrivit art. 6 alin. (3) și (4) din Directiva 92/43/CEE privind habitatele, transpus în legislația națională prin *Legea nr. 225/2022* și *Legea nr. 226/2022*, orice document de politici și planificare, precum și modificările aduse unor astfel de documente, precum și orice activitate planificată care, fie individual, fie în combinație cu alte planuri sau proiecte, care ar putea avea un impact semnificativ asupra siturilor Emerald și care nu au o legătură directă cu gestionarea obiectivelor de conservare a siturilor Emerald sau nu sunt necesare pentru gestionarea sitului respectivă sunt supuse evaluării biodiversității.

Concomitent cu modificarea procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, a fost absorbită procedura de expertiză ecologică de către procedura de evaluare a impactului asupra mediului, fiind abrogată *Legea nr. 851/1996 privind expertiza ecologică* (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 1996, nr. 52–53, art. 494).

Astfel, activitățile prevăzute în anexa nr. 1 a Legii nr. 851/1996 privind expertiza ecologică au fost încadrate în anexa nr. 2 la *Legea nr. 86/2014*. Această abordare a asigurat acoperirea activităților economice prevăzute în anexa nr. 1 la *Legea nr. 851/1996*, fiind supuse procedurii de evaluare prealabilă a impactului asupra mediului cu eliberarea acordului de mediu, iar pentru activitățile cu impact potențial semnificativ asupra mediului – realizarea întregii proceduri de evaluare a impactului asupra mediului. *Respectiv, mecanismul de efectuare a expertizei ecologice de stat nu se mai aplică la nivel național din 21.10.23.*

Toate aceste modificări substanțiale nu se regăsesc în cadrul juridic secundar, ceea ce creează discrepante și conflicte de norme. La rândul său aceste discrepante legislative influențează procesul de implementare a mecanismelor de evaluare de mediu, care se răsfrânge direct asupra inițiatorilor activităților planificate și a inițiatorilor documentelor de politici și planificare. De exemplu, aplicarea neuniformă a terminologiei în domeniul evaluării de mediu poate duce la apariția interpretărilor greșite între autorități, experți și publicul interesat, ceea ce poate duce la erori de procedură care pot fi atacate în instanță; costuri suplimentare pentru refacerea documentațiilor, evaluări eronate ale impactului real asupra ecosistemelor.

Reieșind din problemele descrise a fost examinată legislația în vigoare care conține norme de reglementare a activității de întreprinzător, dar și cele din domeniul protecției mediului, în special, în domeniul evaluării de mediu.

În rezultat, au fost identificate următoarele acte normative secundare în care este necesar de operat modificări și/sau completări:

1. Hotărârea Guvernului nr. 785/2000 pentru aprobarea Regulamentului-cadru cu privire la grădinile dendrologice, Regulamentului-cadru cu privire la grădinile zoologice, Regulamentului-cadru cu privire la rezervațiile științifice - toate prevederile în partea ce

ține de evaluarea de mediu necesită a fi ajustate și aduse în conformitate cu legislația în vigoare. Totodată, această Hotărâre de Guvern face referință la expertiza ecologică care nu mai este aplicabilă din noiembrie 2023, de aceea referințele la expertiza ecologică necesită a fi excluse.

2. Hotărârea Guvernului nr. 665/2007 pentru aprobarea Regulamentului-cadru al zonelor umede de importanță internațională – prevede că planificarea, proiectarea și executarea lucrărilor de reconstrucție ecologică și de amenajare, de edificare administrativă și socială, de construcție a rețelelor de comunicații și a altor obiecte economice în zonele Ramsar pot fi realizate numai dacă, în prealabil, activitățile planificate au fost supuse expertizei ecologice. Referințele la expertiza ecologică necesită a fi excluse, iar prevederile în partea ce ține de evaluarea de mediu necesită a fi ajustate și aduse în conformitate cu legislația în vigoare. Totodată, reieșind din faptul că a fost introdus un nou mecanism de evaluare a biodiversității, este necesar de a completa aceste prevederi cu necesitatea de a desfășura evaluarea biodiversității, în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului și Legea nr.94/2007 cu privire la rețeaua ecologică.

3. Hotărârea Guvernului nr. 894/2013 cu privire la organizarea și funcționarea ghișeului unic în domeniul autorizării de mediu pentru folosința specială a apei (*Monitorul Oficial Nr. 262-267 art. 1010*) cu modificările ulterioare – prevede că în lista actelor pentru emiterea autorizației de folosință specială a apei se solicită expertiza ecologică a documentației de proiect pentru procesul de deversare. Referințele la expertiza ecologică nu se exclud din cauza că sunt activități economice existente care dețin avizul expertizei ecologice de stat la documentația de proiect (sistemele de canalizare, inclusiv stațiile de epurare, baraje, iazuri, lacuri de acumulare ș.a.) obținut până la abrogarea Legii nr. 851/1996 privind expertiza ecologică. Se va completa cu prevederi privind prezentarea acordului de mediu și/sau concluzia privind evaluarea biodiversității pentru procesul de deversare, în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului.

4. Hotărârea Guvernului nr.1116/2002 despre aprobarea Regulamentului cu privire la depozitarea și comercializarea cu ridicata, prin sistem automatizat, a produselor petroliere identificate (*Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2002, nr. 122-123 art. 1239*) cu modificările ulterioare – la referințele cu privire la expertiza ecologică de stat sunt adăugate și trimiteri cu privire la evaluarea de impact. Avizul expertizei ecologice nu se exclude în totalitate, deoarece un șir de activități economice, inițiate anterior anului 2023 se desfășoară și se autorizează având la bază avizul expertizei ecologice de stat la proiectul de execuție, iar unele dețin avizul expertizei ecologice la documentația de evaluare a impactului asupra mediului.

Neracordarea legislației secundare la cadrul normativ primar în vigoare afectează în mod direct activitatea inițiatorilor activităților planificate și inițiatorilor documentelor de politici și planificare care fac obiectul evaluării de mediu.

### **3. Obiectivele urmărite și soluțiile propuse**

#### **3.1. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi**

Obiectivul intervenției propuse este de a asigura coerența între legislația primară și legislația secundară aferentă.

Astfel, proiectul prevede ajustarea terminologiei în conformitate cu Legea nr. 226/2022 întru asigurarea aplicării adecvate a cadrului legal în vigoare. De asemenea, au fost abrogate, excluse și substituite, după caz, prevederile ce vizează expertiza ecologică, reieșind din faptul că prin Legea nr. 226/2022 a fost abrogată Legea nr. 851/1996 privind expertiza ecologică.

Deși Legea nr. 851/1996 a fost abrogată prin Legea nr. 226/2022, avizele expertizei ecologice de stat la documentația de proiect emise conform prevederilor Legii nr. 851/1996 privind expertiza ecologică își păstrează valabilitatea pentru activitățile care au fost puse în funcțiune până la abrogarea acesteia, dacă nu au intervenit modificări în activitate. Inițiatorii/agenții economici care dețin un aviz al expertizei ecologice de stat valabil și care nu au operat modificări la proiect (tehnologie, capacitate, amplasament) pot continua să utilizeze acest document ca bază legală pentru funcționare, până la expirarea termenului de valabilitate al acestuia sau până la intervenirea unor a oricăror modificări ori extinderi a care constă în executarea lucrărilor de construcții sau a altor instalații ori lucrări, precum și alte intervenții în mediul natural și asupra peisajului, inclusiv cele care implică exploatarea resurselor minerale;

În cazul intervenirii unor modificări în activitatea planificată ulterior emiterii avizului expertizei ecologice de stat, în conformitate cu art. 10<sup>6</sup> alin. (1) și (3) din Legea nr. 86/2014 (republicată în temeiul art. IV al. (4) al Legii nr.226/2022, Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2022, nr. 326-333, art.626), inițiatorii sunt obligați să depună la Agenția de Mediu o notificare privind aceste schimbări. Agenția de Mediu analizează dacă noile elemente necesită actualizarea condițiilor de mediu sau reluarea procedurii de evaluare a impactului, conform noului cadru normativ stabilit prin Legea nr.86/2014 modificată prin Legea nr. 226/2022.

Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la modificarea unor acte normative cuprinde următoarele modificări:

1. Hotărârea Guvernului nr. 785/2000 pentru aprobarea Regulamentului-cadru cu privire la grădinile dendrologice, Regulamentului-cadru cu privire la grădinile zoologice, Regulamentului-cadru cu privire la rezervațiile științifice (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2000, nr. 102-105 art. 882) cu modificările ulterioare – abrogarea și substituirea prevederilor ce vizează expertiza, reieșind din faptul că prin Legea nr. 226/2022 a fost abrogată Legea nr. 851/1996 privind expertiza ecologică.

2. Hotărârea Guvernului nr.1116/2002 despre aprobarea Regulamentului cu privire la depozitarea și comercializarea cu ridicata, prin sistem automatizat, a produselor petroliere identificate (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2002, nr. 122-123 art. 1239) cu modificările ulterioare – completarea cu prevederile ce vizează evaluarea impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului. Avizul expertizei ecologice nu se exclude în totalitate, deoarece un șir de activități economice, inițiate anterior anului 2023 se desfășoară și se autorizează având la bază avizul expertizei ecologice de stat la proiectul de execuție, iar unele dețin avizul expertizei ecologice la documentația de evaluare a impactului asupra mediului.

3. Hotărârea Guvernului nr. 665/2007 pentru aprobarea Regulamentului-cadru al zonelor umede de importanță internațională – abrogarea și substituirea prevederilor ce vizează expertiza ecologică și atribuțiile autorității centrale de mediu.

4. Hotărârea Guvernului nr. 894/2013 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea și funcționarea ghișeului unic în domeniul autorizării de mediu pentru folosința specială a apei - completarea cu prevederi privind prezentarea acordului de mediu și/sau concluzia privind evaluarea biodiversității pentru procesul de deversare, în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului.

3.2. Opțiunile alternative analizate și motivele pentru care acestea nu au fost luate în considerare
<p>Nu există opțiuni alternative de intervenție, alegerea putând fi realizată doar între soluția de a modifica cadrul normativ existent aferent în domeniul evaluării de mediu și de aceea nu se va interveni.</p> <p>Menționăm, că această opțiune va permite modificarea, completarea și actualizarea cadrului normativ aferent în domeniul evaluării de mediu care va contribui la asigurarea unui nivel ridicat de protecție a mediului și a sănătății umane prin stabilirea de cerințe minime pentru evaluarea impactului activităților economice planificate și a documentelor de politici și planificare asupra mediului.</p>
<b>4. Analiza impactului de reglementare</b>
4.1. Impactul asupra sectorului public
<p>Impactul asupra sectorului public este unul de simplificare și eficientizare administrativă, prin excluderea prevederilor ce vizează expertiză ecologică de stat și concentrarea pe procedura de evaluare a impactului asupra mediului (EIM) pentru activitățile planificate și evaluare strategică de mediu pentru documentele de politici și planificare.</p> <p>Prin utilizarea unei terminologii uniforme în conformitate cu Legea nr. 226/2022, se exclude posibilitatea interpretărilor eronate a normelor în domeniul evaluărilor de mediu pentru proiecte și documente de politici și planificate, se reduc interpretările diferite între autorități și se va îmbunătăți coordonarea între instituții.</p>
4.2. Impactul financiar și argumentarea costurilor estimative
Implementarea prevederilor proiectului de hotărâre nu va necesita alocarea de mijloace financiare suplimentare din bugetul de stat.
4.3. Impactul asupra sectorului privat
Implementarea prevederilor proiectului de hotărâre va avea un impact pozitiv asupra sectorului privat. Modificările efectuate în Hotărârile de Guvern vor asigura utilizarea unei terminologii conforme cu prevederile cadrului normativ primar, vor exclude posibilitatea interpretărilor eronate a normelor în domeniul evaluărilor de mediu, iar în cazurile aplicării prevederilor acestora în scop de reglementare prin autorizare a unor activități vor aduce claritate pentru fiecare caz separat (de ex. prevederi clare privind prezentarea acordului de mediu sau a concluziei privind evaluarea biodiversității pentru activitățile noi sau modificate ori a avizului expertizei ecologice de stat în caz de autorizare a unei activități inițiate în trecut). Astfel se vor reduce litigiile și interpretările contradictorii, se va încuraja integrarea măsurilor de protecție a mediului încă din faza de proiectare.
4.4. Impactul social
4.4.1. Impactul asupra datelor cu caracter personal
4.4.2. Impactul asupra echității și egalității de gen
Nu este aplicabil.
4.5. Impactul asupra mediului
<p>Proiectul Hotărârii de Guvern va avea un impact pozitiv asupra mediului, prin:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• identificarea mai timpurie a riscurilor pentru aer, apă, sol și biodiversitate;</li> <li>• încurajarea integrării măsurilor de protecție a mediului încă din faza de proiectare;</li> <li>• reducerea proiectelor cu impact negativ major sau ajustarea lor înainte de implementare;</li> <li>• eliminarea ambiguităților și introducerea cerințelor mai clare, crescând gradul de conformare voluntară;</li> <li>• reducerea pierderii ireversibile a biodiversității și habitatelor naturale.</li> </ul>
4.6. Alte impacturi și informații relevante
Nu este aplicabil.

<b>5. Compatibilitatea proiectului actului normativ cu legislația UE</b>
5.1. Măsuri normative necesare pentru transpunerea actelor juridice ale UE în legislația națională
5.2. Măsuri normative care urmăresc crearea cadrului juridic intern necesar pentru implementarea legislației UE
Proiectul Hotărârii de Guvern nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
<b>6. Avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ</b>
În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, la data de <b>06.02.2026</b> pe pagina oficială a Ministerului Mediului și pe portalul guvernamental particip.gov.md, a fost plasat anunțul cu privire la inițierea elaborării proiectului de hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea unor Hotărâri de Guvern în vederea ajustării la prevederile Legii nr. 226/2022 privind modificarea unor acte normative: <b><a href="https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/16101">https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/16101</a></b> Termenul limită indicat pentru recepționarea sugestiilor și recomandărilor a fost <b>06.03.2026</b> . Până în prezent nu au parvenit careva propuneri sau comentarii la proiectul de hotărâre.
<b>7. Concluziile expertizelor</b>
Proiectul Hotărârii de Guvern va fi remis Centrului Național Anticorupție pentru efectuarea expertizei anticorupție, conform prevederilor art. 36 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative. Proiectul Hotărârii de Guvern va fi remis Ministerului Justiției pentru efectuarea expertizei juridice, conform prevederilor art. 37 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative.
<b>8. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent</b>
Nu este aplicabil.
<b>9. Măsurile necesare pentru implementarea prevederilor proiectului actului normativ</b>
Ministerul Mediului va asigura implementarea proiectului de hotărâre de Guvern prin intermediul autorității administrative subordonată ministerului, Agenția de Mediu, care este responsabilă de coordonarea procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului, evaluare strategică de mediu și evaluare a biodiversității.

**Ministru**

**Gheorghe HAJDER**

**Tabelul comparativ**  
**la proiectul hotărârii de Guvern cu privire la modificarea unor Hotărâri de Guvern în vederea ajustării la prevederile Legii nr. 226/2022**

Conținutul normei în vigoare	Modificarea propusă în proiectul de HG	Conținutul normei după modificare și aprobare
<p>1. Hotărârea Guvernului nr. 404/1994 despre aprobarea Principiilor de bază pentru restabilirea terenurilor degradate (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 1994, nr. 7 art. 52) cu modificările ulterioare.</p> <p>„9. Proiectele de restabilire a fertilității terenurilor se elaborează de instituții de proiectare și persoanele care posedă licențe/atestare pentru executarea acestor lucrări, se coordonează cu Inspectoratul pentru Protecția Mediului, se aprobă de către comanditar și urmează să fie avizate de către instituțiile de cercetări de profil, precum și urmează să fie supuse expertizei ecologice în conformitate cu prevederile Legii nr. 851/1996 privind expertiza ecologică.”.</p>	<p>1. Hotărârea Guvernului nr. 404/1994 despre aprobarea Principiilor de bază pentru restabilirea terenurilor degradate (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 1994, nr. 7 art. 52) cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:</p> <p>1.1. La punctul 9 din Principiile de bază pentru restabilirea terenurilor degradate , aprobate prin HG 404/1994, textul „,expertizei ecologice în conformitate cu prevederile Legii nr. 851/1996 privind expertiza ecologică” se substituie cu textul „,evaluării impactului asupra mediului în conformitate cu prevederile Legii nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului”.</p>	<p>1. Hotărârea Guvernului nr. 404/1994 despre aprobarea Principiilor de bază pentru restabilirea terenurilor degradate (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 1994, nr. 7 art. 52) cu modificările ulterioare</p> <p>9. Proiectele de restabilire a fertilității terenurilor se elaborează de instituții de proiectare și persoanele care posedă licențe/atestare pentru executarea acestor lucrări, se coordonează cu Inspectoratul pentru Protecția Mediului, se aprobă de către comanditar și urmează să fie avizate de către instituțiile de cercetări de profil, precum și urmează să fie supuse evaluării impactului asupra mediului în conformitate cu prevederile Legii nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului”.</p>
<p>2. Hotărârea Guvernului nr. 785/2000 pentru aprobarea Regulamentului-cadru cu privire la grădinile dendrologice, Regulamentului-cadru cu privire la grădinile zoologice, Regulamentului-cadru cu privire la rezervațiile științifice (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2000, nr. 102-105 art. 882) cu modificările ulterioare</p> <p>„6. Toate proiectele și programele de reconstrucție ecologică și de amenajare, de edificare administrativă, de construcție a rețelelor de comunicații în grădinile botanice sînt supuse expertizei ecologice de stat.”</p>	<p>2. Hotărârea Guvernului nr. 785/2000 pentru aprobarea Regulamentului-cadru cu privire la grădinile dendrologice, Regulamentului-cadru cu privire la grădinile zoologice, Regulamentului-cadru cu privire la rezervațiile științifice (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2000, nr. 102-105 art. 882) cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:</p> <p>2.1. La pct. 6 din Regulamentul – cadru cu privire la grădinile botanice, Anexa nr. 1 la HG 785/2000, cuvintele „proiectele și programele ” se substituie cu cuvintele „activitățile planificate”, iar cuvintele „,expertizei ecologice de stat” se substituie cu textul</p>	<p>2. Hotărârea Guvernului nr. 785/2000 pentru aprobarea Regulamentului-cadru cu privire la grădinile dendrologice, Regulamentului-cadru cu privire la grădinile zoologice, Regulamentului-cadru cu privire la rezervațiile științifice</p> <p>„6. Toate activitățile planificate de reconstrucție ecologică și de amenajare, de edificare administrativă, de construcție a rețelelor de comunicații în grădinile botanice sînt supuse evaluării impactului</p>

<p>„6. Toate proiectele și programele de reconstrucție ecologică și de amenajare, de edificare administrativă, de construcție a rețelelor de comunicații în grădinile dendrologice sînt supuse expertizei ecologice de stat.”</p> <p>„23. Toate proiectele și programele de reconstrucție ecologică și de amenajare, de edificare administrativă, de construcție a rețelelor de comunicații în grădinile zoologice sînt supuse, de către autoritatea centrală pentru mediu, expertizei ecologice de stat.”</p>	<p>„evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului.”;</p> <p>2.2. La pct. 6 din Regulamentul – cadru cu privire la grădinile dendrologice, Anexa nr. 2 la HG 785/2000, cuvintele „proiectele și programele ” se substituie cu cuvintele „activitățile planificate”, iar cuvintele „expertizei ecologice de stat ” se substituie cu textul „evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului.”;</p> <p>2.3. Pct. 23 din Regulamentul – cadru cu privire la grădinile zoologice, Anexa nr. 3 la HG 785/2000, va avea următorul cuprins: „23. Activitățile planificate de reconstrucție ecologică și de amenajare, de edificare administrativă, de construcție a rețelelor de comunicații în grădinile zoologice sunt supuse evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului.”</p>	<p>asupra mediului și/sau evaluării biodiversității în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului.”</p> <p>„6. Toate activitățile planificate de reconstrucție ecologică și de amenajare, de edificare administrativă, de construcție a rețelelor de comunicații în grădinile dendrologice sînt supuse evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului.”</p> <p>”23. Activitățile planificate de reconstrucție ecologică și de amenajare, de edificare administrativă, de construcție a rețelelor de comunicații în grădinile zoologice sunt supuse evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului.”.</p>
<p>3. Hotărârea Guvernului nr.1116/2002 despre aprobarea Regulamentului cu privire la depozitarea și comercializarea cu ridicata, prin sistem automatizat, a produselor petroliere identificate(Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2002, nr. 122-123 art. 1239) cu modificările ulterioare.</p> <p>19. Principalele produse petroliere și gaze lichefiate, prevăzute pentru depozitarea și comercializarea cu ridicata, se recepționează și se păstrează în depozite specializate, construite potrivit documentației de proiect, avizate de toate organizațiile interesate, fiind</p>	<p>3. Hotărârea Guvernului nr.1116/2002 despre aprobarea Regulamentului cu privire la depozitarea și comercializarea cu ridicata, prin sistem automatizat, a produselor petroliere identificate(Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2002, nr. 122-123 art. 1239) cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:</p> <p>3.1. Punctul 19 din Regulamentul cu privire la depozitarea și comercializarea cu ridicata prin sistem automatizat a produselor petroliere identificate,</p>	<p>3. Hotărârea Guvernului nr.1116/2002 despre aprobarea Regulamentului cu privire la depozitarea și comercializarea cu ridicata, prin sistem automatizat, a produselor petroliere identificate(Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2002, nr. 122-123 art. 1239) cu modificările ulterioare.</p> <p>„19. Principalele produse petroliere și gaze lichefiate, prevăzute pentru depozitarea și comercializarea cu ridicata, se recepționează și se păstrează în depozite specializate, construite potrivit</p>

<p>supuse expertizei ecologice de stat prin aplicarea procedurilor stabilite în Legea nr. 11/2017 privind evaluarea strategică de mediu și Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului și date în exploatare conform prevederilor Legii nr. 151/2022 privind funcționarea în condiții de siguranță a obiectivelor industriale și a instalațiilor tehnice potențial periculoase.</p>	<p>Anexă la HG nr. 1116/2002 va avea următorul cuprins:  „19. Principalele produse petroliere și gaze lichefiate, prevăzute pentru depozitarea și comercializarea cu ridicata, se recepționează și se păstrează în depozite specializate, construite potrivit documentației de proiect, avizate de toate organizațiile interesate, fiind supuse expertizei ecologice de stat, după caz, sau evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului și date în exploatare conform prevederilor Legii nr. 151/2022 privind funcționarea în condiții de siguranță a obiectivelor industriale și a instalațiilor tehnice potențial periculoase.”</p>	<p>documentației de proiect, avizate de toate organizațiile interesate, fiind supuse expertizei ecologice de stat, după caz, sau evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului și date în exploatare conform prevederilor Legii nr. 151/2022 privind funcționarea în condiții de siguranță a obiectivelor industriale și a instalațiilor tehnice potențial periculoase.”</p>
<p>4. Hotărârea Guvernului nr. 665/2007 pentru aprobarea Regulamentului-cadru al zonelor umede de importanță internațională (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2007, nr. 86-89 art. 698)</p> <p>4. Proiectele și programele de reconstrucție ecologică și de amenajare, de edificare administrativă și socială, de construcție a rețelelor de comunicații și a altor obiecte economice în zonele Ramsar sînt supuse expertizei ecologice de stat de către autoritatea centrală pentru mediu.</p>	<p>4. Hotărârea Guvernului nr. 665/2007 pentru aprobarea Regulamentului-cadru al zonelor umede de importanță internațională (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2007, nr. 86-89 art. 698) cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:</p> <p>4.1. Pct. 4 din Regulamentul-cadru al zonelor umede de importanță internațională va avea următorul cuprins: „4. Planificarea, proiectarea și executarea lucrărilor de reconstrucție ecologică și de amenajare, de edificare administrativă și socială, de construcție a rețelelor de comunicații și a altor obiecte economice în zonele Ramsar se realizează numai dacă, în prealabil, activitățile planificate au fost supuse evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității, în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului.”</p>	<p>4. Hotărârea Guvernului nr. 665/2007 pentru aprobarea Regulamentului-cadru al zonelor umede de importanță internațională (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2007, nr. 86-89 art. 698)</p> <p>4. Planificarea, proiectarea și executarea lucrărilor de reconstrucție ecologică și de amenajare, de edificare administrativă și socială, de construcție a rețelelor de comunicații și a altor obiecte economice în zonele Ramsar se realizează numai dacă, în prealabil, activitățile planificate au fost supuse evaluării impactului asupra mediului și/sau evaluării biodiversității, în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului.”</p>
<p>5. Hotărârea Guvernului nr. 894/2013 cu privire la organizarea și funcționarea ghișeului unic în domeniul autorizării de mediu pentru folosința specială a apei (Monitorul Oficial Nr. 262-267 art. 1010) cu modificările ulterioare,</p>	<p>5. Hotărârea Guvernului nr. 894/2013 cu privire la organizarea și funcționarea ghișeului unic în domeniul autorizării de mediu pentru folosința specială a apei (Monitorul Oficial Nr. 262-267 art. 1010) cu</p>	<p>5. Hotărârea Guvernului nr. 894/2013 cu privire la organizarea și funcționarea ghișeului unic în domeniul autorizării de mediu pentru folosința specială a apei</p>

Anexă

*LISTA ACTELOR*

*solicitare pentru eliberarea autorizației de mediu pentru folosința specială a apei*

Nr. d/o	Actul solicitat pentru coordonarea condițiilor de folosință specială a apei	Autoritatea publică care solicită actul pentru coordonarea condițiilor de folosință specială a apei
7.	Expertiza ecologică a documentației de proiect pentru procesul de deversare	Agenția de Mediu

modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

5.1. Punctul 7 din Anexa la Regulamentului cu privire la organizarea și funcționarea ghișeului unic în domeniul autorizării de mediu pentru folosința specială a apei, Anexa nr. 1 la HG nr. 894/2013, va avea următorul cuprins: "Avizul expertizei ecologice de stat, în cazul în care documentația de proiect a fost supusă expertizei respective sau acordul de mediu și/sau concluzia privind evaluarea biodiversității în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului pentru procesul de deversare".

(Monitorul Oficial Nr. 262-267 art. 1010) cu modificările ulterioare,

Anexă

*LISTA ACTELOR*

*solicitare pentru eliberarea autorizației de mediu pentru folosința specială a apei*

Nr. d/o	Actul solicitat pentru coordonarea condițiilor de folosință specială a apei	Autoritatea publică care solicită actul pentru coordonarea condițiilor de folosință specială a apei
7.	Avizul expertizei ecologice de stat, în cazul în care documentația de proiect a fost supusă expertizei respective sau acordul de mediu și/sau concluzia privind evaluarea biodiversității în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului pentru procesul de deversare	Agenția de Mediu

6. Hotărârea Guvernului nr. 549/2018 cu privire la constituirea, organizarea și funcționarea Agenției de Mediu (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2018 Nr. 210-223 art. 603), cu modificările ulterioare

8. Funcțiile de bază ale Agenției sînt:

3) reglementarea și autorizarea activităților cu impact asupra calității mediului, eliberînd persoanelor fizice și juridice acte permissive pentru practicarea activităților de întreprinzător cu impact asupra mediului (autorizații, acorduri de mediu, permise, certificate, notificări, avize și coordonări), prevăzute în Nomenclatorul actelor permissive, aprobat prin Legea nr. 160 din 22 iulie 2011 privind reglementarea prin autorizare a activității de întreprinzător;

9. Agenția are următoarele atribuții principale:

1) în domeniul prevenirii poluării mediului:

d) asigură implementarea procedurii de evaluare strategică de mediu, acordă consultări, examinează raportul privind evaluarea strategică de mediu, proiectele de planuri și programe de nivel local și național, inclusiv cele sectoriale și intersectoriale și prezintă Ministerului propuneri pentru avizul de mediu eliberat la aceste documente;

e) asigură implementarea procedurii de evaluare a impactului asupra mediului a activităților planificate

6. Hotărârea Guvernului nr. 549/2018 cu privire la constituirea, organizarea și funcționarea Agenției de Mediu (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2018 Nr. 210-223 art. 603), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

6.1. Punctul 8 subpunctul 3) din Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Agenției de Mediu, Anexa nr. 1 la HG nr. 549/2018, va avea următorul cuprins: „ 3) reglementarea și autorizarea activităților cu impact asupra calității mediului, eliberând persoanelor fizice și juridice acte permissive pentru practicarea activităților de întreprinzător cu impact asupra mediului (autorizații, acorduri de mediu, concluzii, permise și certificate), prevăzute în Nomenclatorul actelor permissive, aprobat prin Legea nr. 160 din 22 iulie 2011 privind reglementarea prin autorizare a activității de întreprinzător, inclusiv notificări, înștiințări, avize și coordonări;”;

6.2. La punctul 9 subpunctul 1) literele d), e) și f) din Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Agenției de Mediu, Anexa nr. 1 la HG nr. 549/2018 vor avea următorul cuprins:

”d) coordonează procedura de evaluare strategică de mediu, inclusiv procedura de evaluare a biodiversității, dacă este cazul, la nivel local pentru documentele de politici și planificare de nivel local, aprobate de administrația publică locală, care pot avea efecte semnificative asupra mediului, inclusiv asupra sănătății populației în conformitate cu Legea nr. 11/2017 privind evaluarea strategică de mediu;

e) asigură realizarea procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului, inclusiv în context transfrontalier dacă este cazul, în conformitate cu

6. Hotărârea Guvernului nr. 549/2018 cu privire la constituirea, organizarea și funcționarea Agenției de Mediu (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2018 Nr. 210-223 art. 603), cu modificările ulterioare

8. Funcțiile de bază ale Agenției sînt:

„ 3) reglementarea și autorizarea activităților cu impact asupra calității mediului, eliberând persoanelor fizice și juridice acte permissive pentru practicarea activităților de întreprinzător cu impact asupra mediului (autorizații, acorduri de mediu, concluzii, permise și certificate), prevăzute în Nomenclatorul actelor permissive, aprobat prin Legea nr. 160 din 22 iulie 2011 privind reglementarea prin autorizare a activității de întreprinzător, inclusiv notificări, înștiințări, avize și coordonări;”;

9. Agenția are următoarele atribuții principale:

1) în domeniul prevenirii poluării mediului:

”d) coordonează procedura de evaluare strategică de mediu, inclusiv procedura de evaluare a biodiversității, dacă este cazul, la nivel local pentru documentele de politici și planificare de nivel local, aprobate de administrația publică locală, care pot avea efecte semnificative asupra mediului, inclusiv asupra sănătății populației în conformitate cu Legea nr. 11/2017 privind evaluarea strategică de mediu;

e) asigură realizarea procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului, inclusiv în context transfrontalier dacă este

<p>privind construcția de obiecte noi, extinderea, reconstrucția, modernizarea, reprofilarea, planificarea construcțiilor și/sau a unor genuri noi de activitate privind dobândirea sau utilizarea resurselor naturale, eliberează acordul de mediu, suspendă, retrage sau prelungește valabilitatea acestuia;</p> <p>f) efectuează expertiza ecologică de stat a documentației de proiect pentru construcția, extinderea, reconstrucția, reutilizarea, modernizarea, reprofilarea, conservarea, demolarea și lichidarea obiectelor, care nu au fost supuse evaluării impactului asupra mediului și eliberează avizul expertizei ecologice, suspendă, retrage sau prelungește valabilitatea acestuia;</p>	<p>Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului.</p> <p>f) realizează procedura de evaluare a biodiversității pentru activitățile planificate și documentele de politici și planificare, care fie individual, fie în combinație cu alte activități sau documente de politici și planificare, pot avea un impact semnificativ asupra siturilor Emerald și care nu au o legătură directă cu gestionarea obiectivelor de conservare a siturilor Emerald sau nu sunt necesare pentru gestionarea respectivă, în conformitate cu prevederile Legii nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului și Legii nr. 11/2017 privind evaluarea strategică de mediu.”</p>	<p>cazul, în conformitate cu Legea nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului.</p> <p>f) realizează procedura de evaluare a biodiversității pentru activitățile planificate și documentele de politici și planificare, care fie individual, fie în combinație cu alte activități sau documente de politici și planificare, pot avea un impact semnificativ asupra siturilor Emerald și care nu au o legătură directă cu gestionarea obiectivelor de conservare a siturilor Emerald sau nu sunt necesare pentru gestionarea respectivă, în conformitate cu prevederile Legii nr. 86/2014 privind evaluarea impactului asupra mediului și Legii nr. 11/2017 privind evaluarea strategică de mediu.”</p>
---	---	---

**Ministru**

**Gheorghe HAJDER**



MD 2004, mun.Chișinău, 162, Blvd Ștefan cel Mare și Sfânt, tel. (+373)22204587, e-mail: cancelaria@mediu.gov.md  
WEB: [www.mediu.gov.md](http://www.mediu.gov.md)

22.04.2026 Nr. 04-05/ 1310

Г  
Cancelaria de Stat 7

La nr. \_\_\_\_\_ din \_\_\_\_\_

### CERERE

privind înregistrarea de către Cancelaria de Stat a proiectului de hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea unor Hotărâri de Guvern în vederea ajustării la prevederile Legii nr. 226/2022

Nr. crt.	Criterii de înregistrare	Nota autorului
1.	Categoria și denumirea proiectului	Proiectul de hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea unor Hotărâri de Guvern în vederea ajustării la prevederile Legii nr. 226/2022.
2.	Autoritatea care a elaborat proiectul	Ministerul Mediului
3.	Justificarea depunerii cererii	Proiectul hotărârii de Guvern cu privire la modificarea unor Hotărâri de Guvern în vederea ajustării la prevederile Legii nr. 226/2022 este elaborat în temeiul Art. IV alin. (3) din Legea nr. 226/2022 privind modificarea unor acte normative (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2022, nr.326-333, art.626).
4.	Referința la documentul de planificare care prevede elaborarea proiectului (PNA, PND, PNR, alte documente de planificare sectoriale)	Elaborarea proiectului reiese din <b>Programul Național de Aderare</b> a Republicii Moldova la Uniunea Europeană (PNA) pentru anii 2025–2029 aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 306 din 28.05.2025 – Cap. 27 Mediu și Schimbări Climatice, Anexa A, acțiunea 15.

5.	Lista autorităților și instituțiilor a căror avizare este necesară	Ministerul Finanțelor; Ministerul Sănătății; Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării; Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale; Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare; Congresul Autorităților Locale din Moldova
6.	Termenul-limită pentru depunerea avizelor/expertizelor	10 zile
7.	Persoana responsabilă de promovarea proiectului	Mariana Petreanu, consultant principal, Direcția politici de prevenire a poluării, Ministerul Mediului Tel: (022) 204 572 Email: <a href="mailto:mariana.petreanu@mediu.gov.md">mariana.petreanu@mediu.gov.md</a>
8.	Anexe	<ul style="list-style-type: none"> <li>•Proiectul hotărârii de Guvern cu privire la modificarea unor Hotărâri de Guvern în vederea ajustării la prevederile Legii nr. 226/2022 – 4 file;</li> <li>•Nota de fundamentare – 6 file;</li> <li>•Tabelul comparativ – 6 file.</li> </ul>
9.	Data și ora depunerii cererii	22.04.2026
10.	Coordonat	Petru TATARU, Secretar general al Ministerului Mediului

**Ministru**

**Gheorghe HAJDER**